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MATEMATICAS I
CONVOCATORIA 2020

Ejercicio 1.
(Algebra)
x—y+az=0
Se considera el sistema de ecuaciones lineales: x—z=0
2x+ay—2z=0
a) Estudie la existencia y numero de soluciones segun los valores del parametro real
a. (1,2 puntos)

b) Resuélvalo, si es posible, para el valor del parametro a=-1. (0,8 puntos)

Solucion:

x—z=0
2x+ay—2z=0

1 -1 a 1 -1 a
A=[1 0 -1 A*=11 0 -1
2 a -2 2 a -2

Estudiamos el determinante de la matriz A.

x—y+az=0
a) {

0
O>
0

1 -1 a
1 0 —1=2+a2—(—a+2)=2+a2+a—2=a(a+1)=0{a_
2 a -2 a=-1

— a#0ya#—1 rangoA = rangoA™ = 3 = n? incognitas
SISTEMA COMPATIBLE DETERMINADO

- a=0
1 -1 0 1 -1 0]0
A=|1 0 -1 A=11 0 -1 O)
2 0 -2 2 0 =210
|1 -1 . 0 ik
1 0 | =1+#0 rangoA =rangoA™ =2 < n?incognitas
SISTEMA COMPATIBLE INDETERMINADO
— a=-
1 -1 -1 1 -1 -1/0
- A=11 0 -1 A'=11 0 -1/0
2 -1 -2 2 -1 =210
|1 -1 _ _ . _ 0 ik
1 0 | =1#0 rangoA =rangoA™ =2 < n%incognitas
SISTEMA COMPATIBLE INDETERMINADO
b) a=-1

n? indeterminaciones = n2 de incognitas — rango = 3 — 2 = 1 indeterminaciéon
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1 -1 -1J0 1 -1 -1J0 1 -1 -1J0 y=0
<1 0 -1 0>F2 F1<1 1 0|0 |F—-2F (0 1 0|0 z=2A
2 -1 =210 2 0 =210 0 1 010 x=2
Ejercicio 2.
(Algebra)

a+1 1 )
a—3 a-—3 _ o
a) Indique para qué valores de a existe la matriz inversa A™. (0,5 puntos)

s _(2 0 _(1 1 . e
b) Si a—4,B—(1 1),6—(0 2), encuentre la matriz X que verifica que

B+XA=C(1,5 puntos)
Solucion:

Sea la matriz 4 = (

a) Una matriz tendré inversa si su determinante es distinto de 0.

|Zi; a— |—(a+1)(a—3)—(a—3)—a —3a=0=a(a—3)=0
a=0
:>{a=3

Existe A para los valoresa # 0y a # 3
b) B4+XA=C=>XA=C—-B=>XAA'=(C—-B)A"l=>X=(C-B)A™!

Calculamos A™".
_ Yy Y
G Dt 1o e 1 -6 5, )

5=(2)-G D=C 1)
1).<1/4 _1/4>:<_2/4 6/4)
1 —1/4 5/4 —2/4 6/4

_ —1/2 3/2>
X_<_1/2 3/2

*—‘O

X=(C—B)A—1=(

._\

Ejercicio 3.
(Geometria)

Seaelplanor=x—-2y+2z+1=0, Iarectar—{x;i/ 0yeI punto A=(1,3,-1).

Hallar la ecuacion del plano que pasa por A, es paralelo a r y perpendicular a 1. (2 puntos)
Solucion:

Primero pondremos r en paramétricas para conocer su vector director.

x =2
r=4{y=21 portanto v, =(1,1,0)

z=-1
pasa por A
El plano que nos estan pididendo a{ Il r
ln
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x—1 y—-3 z+1

a=| 1 -2 2 |=2(y=-3)+@z+D)—(-2z+D+2(x-1))
1 1 0
=—-2x+2y+3z—-1=0
Ejercicio 4.

(Geometria)

Dados el pinto A(1,2,4) y larectar = ’%1 = yT'l = Z;—l
a) Hallar el punto B de la recta r de forma que el vector AB sea paralelo al plano
T=x+2z=0 (1,5 puntos)
b) Hallar el vector (a,b,c) perpendicular s (1,0,-1) y (2,1,0) (0,5 puntos)
Solucion:

a)
Ber ,m,=(102), ABln=A4B -7, =0
x=1+4 21 .
y=1+2 AB=(1+21—-1,1+1—-2,14+21—4) = (24,1 —1,21—3)
z=1+4+ 21

AB 7w, = (24,1 —1,21-3)-(1,02) =0
2A+41—-6=0=261-6=0=>1=1

B(1+420,1+41+21) =(323)
b) r perpendicular a otro dos dados, haremos el producto vectorial.

i=1 0 =1|=-2/+k—-(—)=1-2+k
2 1 0
u=(1,-21)
Ejercicio 5.
(Analisis)

Representar graficamente la funcion f(x) = xe*, calculando previamente sus extremos
relativos, intervalos de crecimiento y decrecimiento, concavidad y convexidad y sus
asintotas.

Solucion:
f(x) = xe”,
e Dom=R

e No hay asintotas verticales porque el domiio es toda la recta real
Asintotas horizontales: lim xe* = o, lim xe* =0

X—+0 X——00
No ha asintotas oblicuas porque hay asintotas horizontales
e Maximos y minimos:
f'(x) ="+ xe*=e*(1+x) =0=>e*#0, 1+x)=0=>x=-1
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T~

/
Signo f(x) 1 +

En x=-1tenemos un minimo.

f(-1)=—-e1=-036

e (Concavidad y convexidad.
ff(x)=e(1+x)+e=e"(1+x+1)=e"2+x)=0=2e"#0; 2+x=0

=>x=—2
-2
Signo f’(x) - +
-
-10 -8 - -4 = 2 4 g g
—2
4

Ejercicio 6.
(Analisis)

Demuestre que la ecuacion x3 — 12x = —2 tiene una solucién en el intervalo [-2,2] y
prueba ademas que esa solucion es Unica. (2 puntos)
Solucion:

La funcién f es continua en el intervalo marcado por ser un polinomio.
Para demostrar que tiene una solucion aplicaremos el Teorema de Bolzano.
f(=2)=—-8+24+2=18
f(2)=8-24+2=-14
Como signof (—2) # signof (2) = existe c tal que f(c) =0
Para comprobar que esa solucion es Unica aplicamos el Teorema de Rolle.
fl(x) =3x2—12x =0=>x =V4 = +2
No hay ningun punto donde se anule la derivada dentro del intervalo (-2,2) por tanto
demostramos que la solucion es uUnica.

Ejercicio 7.
(Anélisis)



mundoestudiante
métodoBarbeito

e¥—cosx—x

a) Calcular chi_r)r(l) prap— (1punto)
b) Calcular [2(senx + cosx)dx (1 punto)
Solucion:
a)
_ ex—cosx—x_(O)_ I ex+senx—1_0_0
io0e* +senx—1 \0) HXS0 T ex +cosx 2
b)
s
2 7T/ T T
f (senx + cosx)dx = —cosx + senx] 02 = —cosz + senz — (—cos0 + sen0) = 2
0
Ejercicio 8.
(Andlisis)
a) Calcule los puntos de corte de las graficas de las funciones f(x) = ; y

g(x)=3—-x. (0,5 puntos)
b) Sabiendo que en el intervalo [1,2] se verifica que g(x) = f(x) calcular el area del

recinto limitado por la grafica de ambas funciones en dicho intervalo. (1,5 puntos)
Solucidn:

a)
;=3—x=>2=3x—x2=>x2—3x+2=0
3++V32—-4-.2 X, =
X = =
2 x2=1
b)
2 2 x? 2 1
f3—x——dx=3x———2lnx =6—2—21n2—(3——>
: X 2 1 2
3
=§—Zanu2
Ejercicio 9.

(Probabilidad y estadistica)

El peso de los alumnos de 2° de bachillerato de un instituto de Ledn, sigue una distribucion
normal, de media 75 kg y de desviacion tipica 5. Si se elige al azar un alumno, calcular la
probabilidad de que:

a) Tenga un peso entre 70 y 80 kg (1 puntos)

b) Tenga un peso superior a 85 kg (1 puntos)

Solucion:
a)
70 — 75 80 — 75
p(70£x£80)=p( z <z< z )=p(—1SzS1)

=pz<1)-pz<-D=piz=<1)—-[1-p(z=<1)]
=0,8413 — 1+ 0,8413 = 0,6826

b)

85— 75
p(x>85)=p(22 - >=p(222)=1—p(ZS2)=1—0,9772
=0,0228
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Ejercicio 10.
(Probabilidad y estadistica)
La probabilidad de que a un puerto llegue un barco de tonelaje bajo, medio o alto es 0,6,
0,3y 0,1 respetivamente. La probabilidad de que necesite mantenimiento en el puerto es
de 0,25 para los barcos de bajo tonelaje, 0,4 para los de tonelaje medio y 0,6 para los de
tonelaje alto.
a) Sillega un barco a puerto, calcule la probabilidad de que necesite mantenimiento.
(1 puntos)
b) Si un barco ha necesitado mantenimiento, calcule la probabilidad de que sea de
tonelaje medio. (1 puntos)
Solucion:

a) p(mantenimiento) = p(Bajo N M) + p(Medio N M) + p(Alto N M) =
06-025+03-04+01-06=0,33

Medio __ p(MedionM) _ 0,3-0,4
2 p( /M) ~ pm) 033 0,36




